KARTEZYEN GARPIM

4, (a+b,a-b)=1(2 10)
m olduguna gére, a-b carpimi kactir?

®* Her ikisi de bos kimeden farkli A ve B kumeleri icin A A) —24 B) 16 C) -12 D) 16 E) 24

kiimesinden bir a elemani, B kimesinden bir b elemani
alinarak elde edilen ve (a, b) seklinde gdsterilen ifadeye
siral ikili adi verilir. Bu gosterimde a ya birinci bilesen,
b ye ise ikinci bilesen adi verilir,

* (a, b) ve (¢, d) sirall ikilileri birbirine esit ise bu durum
(a, b) = (c, d) seklinde gosterilir.

Bu esitlikte a=c ve b = d dir. S. (x%, y*) = (9, 16)
e Birinci bileseni bir A kiimesinden, ikinci bileseni ise olduguna gore, x -y farki en az kag olur?
bir B kimesinden alarak olusturulan tum sirali ikilile-
e : o A) -7 B) -1 C)0 D) 1 E)7
rin kimesine A kartezyen carpim B kumesi denir ve
AxB ile gosterilir. AxXB kiimesinin ortak 0zellik yontemiyle
gosterimi: AxB = {(a, b) | a € A ve b € B} dir.
e s(AxB)=sl(A)-s(B)dir.
1. xveytam sayi olmak (zere,
x? + y? = 1 esitligini saglayan kac farkli (x, y) siral ikilisi
vardir?
6. A=A{1,;2 83,4}
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
B=1{5,6,7}
olduguna gére, s(AxB) kactir?
A)4 B)7 C) 10 D) 12 E) 15
B A={(x,y) | x+y<3, xvey€EN}
B
olduguna gore, s(A) kactir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6
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‘”2’; 7. A, Bve C birer kiimedir.
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s AxA = {(2,2), (2, 3), (3, 2), (3, 3)}

3 BXC = {(3, 4), (3, 6), (5. 4), (5, 6)}
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ol olduguna gére, asagidakilerden hangisi BxA kiimesinin bir

AR = T

= 3 (2x+1,10) =(7,y + 4) eleman: degildir?

o olduguna goére, x + y toplami kactir? A) (3, 2) B) (5, 3) C) (4, 2)
A\ | | |
A A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10 D) (5, 2) E) (3, 3)
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8. A=11 2} 11. A, B ve C birer kiimedir.
B={2 3} s(A) =4
olduguna gore, AxB kiimesi asagidakilerden hangisidir? s(BUC)=9
A) {1, 1), (1,2), (2, 2), (2, 3)] olduguna goére, (AxB)U(AxC) kiimesinin eleman sayisi
B) {(2,1),(2.2),(3 1),(3,2)} kactir?
C) 1(1,2).(1,3), (2. 2), (2, 3)} A) 12 B) 13 C) 24 D) 32 E) 36
D) 1{(1,1),(2,2), (2, 3), (3, 3);
E) {(1,2),(1,3),(3 1),(3,2)}
9. A ve B birer kimedir. 12. A=1{-21 4}
s(AxB) = 24 B=12 3,5}
s(AxA) =9 olmak uzere, BxA kimesinin elemaniarini disarida birak-
a 2 mayan en kicuk dikdértgenin alani kacg br? dir?
olduguna gore, s(BxB) kactir?
A) 16 B) 24 C) 36 D) 64 E) 81 8 B)20 Cr24 R)30 B2
10. 3; P 13. N dogal sayilar kiimesi olmak lzere,
) P—— ST A=1{2n+1:nEN}

B={n>neN!}
kimeleri veriliyor.
Buna gore, asagidakilerden hangisi

> X (B-A)x(N-B)

kartezyen carpim kiilmesinin bir elemanidir?

Yukarida grafigi verilen BxA kiimesine gore asagidakiler- A) (4. 9) B) (9, 4) c) (15, 6)

den hangisi (AN B)x(AUB) kiimesinin bir eleman: degildir?
D) (16, 4) E) (16, 8)

A) (4, 3) B) (4, 4) C) (2, 3)
D) (5, 2) E) (3, 5)
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